

## 济宁市公安局全部办理完毕人大议案建议和政协提案

# 用实际行动交出满意答卷

□ 本报记者 美国乐 尹彤  
本报通讯员 侯宪锋 徐琨

近年来，济宁市公安局始终把自觉接受人大法律监督和政协民主监督作为促进公安工作科学发展的重要保障。今年以来，市公安局针对人大代表和政协委员提出的每一件议案建议提案，立足公安职能，切实办好办实办到位，以实际行动赢得人大代表和政协委员的信任和支持。4月20日，市公安局交办的18件全部完成协助办理答复工作，6月29日，市公安局主办的53件答复工作全部完成，实现了办结率、走访率、见面率、满意率100%的工作目标。

### 加强组织领导

年初，根据市“两会”决议，按照市政府督查室交给的议案建议提案办理任务，市公安局专门召开常委会，专题研究部署议案建议提案办理工作。“对人大代表、政协委员建议、提案要高度重视，各承办单位主要负责人为第一责任人，要亲自安排，亲自调度，必要时亲自和提案人沟通，按时提交高质量的答复。”济宁市副市长、公安局长周凤文在专门听取汇报后强调。市公安局成立了由周凤文任组长，局党委成员任副组长、各承办单位主要负责人为成员的议案建议提案办理工作领导小组，明确指挥中心具体负责协调督导。3月31日，召开了议案建议提案办理暨督办工作会议，对71件议案建议提案逐一明确承办单位、责任领导和联络员，并对具体办理的程序、标准、时限及答复要求进行了详细部署，切实增强市公安局各单位、各部门自觉接受监督、改进提高工作的主动性和自觉性。

### 细化任务分工

今年，市公安局共承办议案建议提案71件。其中，人大代表议案3件、建议9件，政协提案59件。所承办的71件议案建议提案，由市公安局主办53件、协办18件。针对今年市公安局主办件较多、协办件相对较少的实际情况，工作中，分四步推进办理工作。

分类办理，分工负责。经过分类，涉及道路交通管理55件、治安管理5件、打击经济犯罪4件、打击刑事犯罪2件、户籍管理、禁毒工作、食品安全、消防站建设、增加市委市政府警力及补助各1件。据此，市公安局按照议案建议和提案所属类别，在议案建议和提案办理工作领导小组统一领导下，将71件议案建议和提案的具体承办责任落实到交警、治安、刑侦、禁毒、经侦、户籍、消防、食药环侦、市中分局等有关部门予以办理。市公安局党委明确要求，凡是应该解决而且有条件解决的问题，抓紧时间，力求在尽可能短的时间内解决；应该解决但因目前条件限制暂时不能解决的问题，做好计划，列出时间表，创造条件解决；因条件不具备，难以解决的问题，要做到不回避、不推诿，当面做好政策解释工作。

及时调度，扎实推进。在具体办理工作中，市公安局坚持定期和不定期方式，通过局务会、汇报会、专题调度会等方式，对办理工作进行调度，会商办理意见。在办理过程中，作为协调督导部门，市局指挥中心通过督办的方式，对每份议案建议提案的办理情况进行全程跟踪督办。工作中，各承办单位结合业务工作，创新采取有力措施，扎实推进办理工作。禁毒支队组织开展打击制毒犯罪“4·14”专项行动；治安支队4月29日召开全市天网工程建设推进会；交警支队组织开展城区道路交通秩序集中整治百日行动，积极协调住建、城管等相关部门，采取有力措施进行整改；刑侦支队开展为期3年的打击“盗抢骗”犯罪专项行动，积极筹建济宁市反电信网络诈骗中心；

消防支队积极协调微山县政府将湖西消防站建设纳入2016年度政府消防工作目标责任书，有力地促进了办理工作的顺利开展。

把握主动，创新方式。通过细化责任分工，各承办警种严格执行局党委确定的“适当提前、把握主动”原则，切实将办理工作落到了实处，治安、禁毒、交警等单位分别组织开展了现场办理工作，邀请委员们走进警营，当面汇报工作。3月30日，市政协副主席李良品一行视察调研全市禁毒工作，市局主动邀请提案委员参与视察，现场办理，取得良好效果。4月18日，治安支队针对养犬管理工作涉及立法问题，主动邀请该提案委员到市局，汇报养犬管理工作，委员对市公安局积极主动、诚恳沟通、迅速办理表示十分满意。6月21日，交警支队主动邀请提案委员参与视察，进行现场办理和答复工作，取得良好效果。

### 工作公开透明

议案建议提案办理工作反映了人大代表和政协委员对公安工作的关心和支持，对改进公安工作、推进公安发展具有十分重要的指导意义。在答复工作中，除邀请代表、委员们走进

警营现场办理外，市公安局改变“你提我答”“文来文往”的办理模式，组织各承办单位一把手带队，主动上门，对代表、委员逐一当面答复，当面呈送《办理情况征询意见表》，虚心听取代表委员的评价和意见。对代表委员提出的新问题、新建议，凡是能够解决的，马上办理；一时不能解决的，诚恳说明情况，积极想办法解决。

通过面对面汇报、沟通，代表、委员们对市公安局主办的53件议案建议提案办理结果均表示满意，满意率100%。同时，办件结束后，依据《保密管理规定》甄选出适合对外公开涉及公共利益、社会关注度高的民生类问题的办理复文，积极通过政府门户网站、市公安局官方网站、政务微博等便于公众知晓的方式，积极推进议案建议提案办理结果公开，确保了办理工作公开透明。

## 微山县公安局留庄派出所：

# 三项举措走好民意主导警务路线

□ 记者 尹彤  
通讯员 董绍先 熊媛媛 报道

**本报微山讯** 微山县公安局留庄派出所围绕主题，精心组织，创新方法，充分发挥民生警务平台的优势和作用，坚持“一站办理”“逐一回访”工作机制，让群众真切地感受到“警察就在身边”。

开展立体化巡防，提高群众安全感。派出所每天保持2名警力，采取机动与徒步巡逻、白天动态巡逻和夜间重点时段巡逻相结合的方式，织密巡防网络。对汽车站点、广场等重点部位建立巡检点，在人车流量大的重点时段全方位巡防，一旦遇有突发警情，确保“1分钟”内武装处突；以派出所为主体，组建专职视频监控队伍，充分利用边界卡口监控、治安监控点的视频资源，对各监

控点位轮看制度，形成覆盖全时空的视频监控网络，并对视频图像进行定期分析，串并犯罪嫌疑人的动态轨迹。在此基础上，建立110指挥调度、街面巡逻、视频监控三方力量的协调联动机制，畅通一体化合成作战的渠道，提高现行犯罪的发现率和抓获率，大大增强社会治安震慑力和群众安全感。

依托民生警务平台，拓宽警民联系渠道。对当月治安类报警作为重点回访对象，针对接处警民警服务质量、出警时间、群众满意度等问题进行回访，及时发现、整改工作中存在的问题，避免出现报警人员对110报警服务平台服务及接处警质量进行投诉问题。对每一件办结的诉求件，均进行电话回访，详细了解办案民警是否为群众进行了沟通、反馈了事项办理结果，如办理单位未与诉求

群众沟通，则将诉求件退回，督导办理单位与群众沟通反馈，让群众的诉求得到真正解决。最后通过短信自动回访和平台人工电话回访群众，确保办理结果让群众满意。

结合传统宣传方式，扩大民生警务影响力。派出所选择热闹人多的地方悬挂横幅并发放宣传册，在发放宣传册的过程中与群众进行互动，向来往群众讲解民生警务平台的服务特点及使用方法，对群众提出的公安业务问题能够解答的当场给予回答，解答不了的则引导群众拨打9600110热线电话。同时，利用官方微博创建微话题解答网民咨询问题，收集对加强公安工作的意见、建议，并与网民进行沟通和互动，让广大网民对民生警务平台有了更深入的了解。



### 交通安全进校园

□ 王保亮 报道

暑假来临，为进一步增强辖区中小学生的交通安全意识，消除暑期交通安全隐患，近日，嘉祥交警大队走进辖区中小学校，幼儿园开展了丰富多彩的交通宣传活动。民警们通过举办交通安全专题讲座、播放夏季交通安全专题片、摆放交通安全宣传展板、发放宣传资料等多种形式，向学生们讲解交通安全常识。

## 金乡县公安局全力做好侵财侦防工作

# 多措并举破“小案” 汇集满意大民生

□ 本报记者 美国乐 尹彤  
本报通讯员 苏培银 熊媛媛

多破善破与群众生活密切相关的侵财类“小案”，是提高群众安全感和满意度的重要途径。自深入开展打击盗抢骗专项行动以来，金乡县公安局始终从保民生、促和谐的高度，高度关注每一起小案，巡防、盯控、守候、清查多措并举，全力做好侦防工作，尽力挽回或减少群众的损失。

自2016年5月6日以来，金乡县公安机关先后破获侵财类案件100余起，抓获侵财类违法犯罪嫌疑人106人。

### 辖区巡防擒盗贼

坚持“警力跟着警情走”，金乡县公安机关加大对重点区域、重点路段巡逻力度和对可疑车辆、可疑人员的盘查力度，及时发现和打击街面犯罪，对查获的可疑人员，依法加强搜查、审查，及时发现赃物，扩人、扩线、扩案。切实做到巡防有目标、工作有重点，着力构建社会治安动态巡查、防控体系。

今年5月份以来，金乡县境内发生多起盗窃案，县公安局一方面组织强化日常巡逻防控，预防再次发案，另一方

面通过调取案发区域的天网监控，成功串并、锁定嫌疑车辆及其行驶轨迹。办案民警经过综合分析后认为，嫌疑人近期有可能再次作案，有针对性地加强重点区域和村庄的巡逻守候。近日，巡逻民警在胡集镇李海村发现一名男子驾驶一辆机动三轮车和嫌疑车辆很相似，车厢里还装着几扇旧的木门，且行迹非常可疑。随后对该三轮车进行跟踪追击，最终在嘉祥县老屯村将正准备再次作案的犯罪嫌疑人抓获，追缴老式木门20余扇。原来，犯罪嫌疑人看到古玩木制品市场火爆，将主意打在了农村老式木门上，以收购为掩护实施盗窃。

### 重点盯控露原形

金乡县公安机关强化重点研判街头盗抢骗等多发性现行侵财案件的特点和规律，结合发案分析，运用高危人员管控、阵地控制等手段，对在侦案件线索开展深度经营，及时发现犯罪嫌疑人轨迹，实施精准打击。

近日，胡集派出所接到群众举报，其停放在大义一农资门市部门口的电动车被盗。接警后，民警迅速赶赴案发现场展开走访调查。民警对案发地点及周边的监控录像及时调取，通过对相关录像的筛选和比对，发现嫌疑人应为

一名40多岁的中年男子，该嫌疑人的体貌特征与辖区打击处理过的违法嫌疑人牛某某相似。办案民警随后对牛某某经常出入的场所进行重点调查，对案件进行经营。经过30多个小时的跟踪布控，将在胡集镇邮政储蓄所门口正在实施盗窃的犯罪嫌疑人牛某某当场抓获。经审讯，犯罪嫌疑人牛某某对流窜至胡集镇、大义东张村等地，先后盗窃5辆电动车的犯罪事实供认不讳。目前已追回被盗的4辆电动车。

### 便衣守候抓现行

针对区域案件高发态势，金乡公安机关及时调整工作思路，组织便衣蹲点守候巡逻防控警力，在重点时段和部位全力加强蹲点守候查缉。参战民警克服诸多困难，熬更守夜蹲守，有力确保了治安秩序平稳，增强了群众安全感。

随着金乡县凯盛农贸市场的日趋繁荣，一些不法分子将目标锁定在赶集的人们身上。近一段时间来，金乡县公安局南城派出所接到多起报案，反映在凯盛农贸市场赶集买东西时，放在车筐或电动车内的钱包及手提包被盗，财产不断受到侵犯。案发后，县公安局高度重视，迅速抽调精干民警，成立便衣队，充分发

挥便衣民警隐蔽性强、机动灵活的优势，全力开展案件侦破工作。每逢凯盛农贸市场大集，便部署便衣队在市场内巡查嫌疑人。经过多日守候，民警将流窜于凯盛市场多次实施盗窃的嫌疑人李某抓获。经查，李某系菏泽市成武县人，有多次盗窃前科。李某对其在凯盛农贸市场多次盗窃的犯罪事实供认不讳。

### 场所清查破串案

在全天候巡逻防控的基础上，金乡县公安局根据当前治安状况，适时集中警力，对辖区旅馆业、网吧等重点场所，开展集中统一清查行动，掌握基础信息，注意发现高危人群和重点嫌疑人员并进行登记比对；全面落实重点行业的管控措施，发现破案线索，堵塞销赃渠道，严打各类违法犯罪。

7月2日，马庙镇在一天之内发生6起入室盗窃，群众被盗窃现金少则几十元，多则两三千。县公安局及时组织马庙派出所等民警，对辖区内宾馆旅社、劳务市场等嫌疑人可能落脚的地方，以及马庙村租赁房屋进行了清查。7月3日下午3时许，在摸排至平安旅社的时候，将携带说不清来源可疑财物的犯罪嫌疑人李某昌查获。民警带李某昌指认现场时，马庙街上的群众齐夸民警的破案神速。

## 全省特巡警突击攻坚 专业培训班举办

□ 记者 尹彤  
通讯员 高攀登 杨明志 报道

**本报济宁讯** 7月11日至18日，山东省公安厅特巡警突击攻坚专业培训班在济宁人民警察训练基地举办。全省各市公安局抽调100余名特巡警突击攻坚业务骨干，进行了单警、小组和冲锋战术、反恐维稳形势、特警战术及典型案例剖析、武力升级及法律适用等相关课程的集中培训。

这次培训班是全面落实2016年山东省公安厅特巡警重点训练科目的一项具体措施，也是继搜排爆、谈判、狙击、破拆专业培训后，组织实施的又一项特警实战技能集训活动。济宁特警接受培训教学任务后，精心遴选确定科目课程，多次组织模拟课堂和试学实训，丰富完善教材教法，积极做好培训管理、教学组织和后勤保障工作，并重点对一些实景实战技战法进行大胆探索尝试，为提升在复杂恶劣环境下小组战术运用、配合协同和指挥应变能力打好基础。

## 市中分局

### 微信平台接办证申请

□ 记者 尹彤  
通讯员 孟翔鲲 王勉哲 报道

**本报济宁讯** 日前，济宁市公安局市中分局开通“绿色通道”，为辖区居民办理身份证，受到群众的好评。

7月12日下午3时35分许，分局“平安新任城区”微信平台接到网友“花雨满天”的求助，称其大舅哥王某某是喻屯街道西王楼村民，因有精神疾病正在医院住院治疗，由于没有二代身份证无法办理低保和残疾证。经询问喻屯派出所户籍室，按照规定需要本人来采集信息才行，想着不能上门给办理。接到申请后，分局微信平台管理员立即向宣传部门进行了汇报，宣传部门立即联系好喻屯派出所帮助解决，网友随后通过网上又说弄错了，应该是东邵派出所。在确定是东邵派出所后，最终联系好东邵派出所所长崔全民，并留下了联系电话，开通办证的“绿色通道”，预约第二天进行办理。

7月13日上午11时许，崔全民带领户籍民警携带照相器材，在当事人妹妹王某的带领下，来到医院当场为其哥哥采集了照片。当日中午1时许，网友“花雨满天”通过微信平台表达了谢意。

## 邹城侦破一起 保险诈骗案

□ 记者 尹彤 通讯员 赵雪 报道

**本报邹城讯** 近日，邹城市公安局经侦大队经侦侦查，迅速侦破一起保险诈骗案，追回被骗赔款2.9万元。

6月19日，中国人民保险公司邹城分公司在对理赔案件进行例行排查时，发现一起交通事故理赔案件中《交通事故责任认定书》存在伪造嫌疑，立即向邹城市公安局经侦大队报案。

接报案后，经侦大队立即展开调查，发现当事人赖某提供的《交通事故责任认定书》有出入，经鉴定，赖某提供的该份认定书系伪造。民警随即对赖某传唤至公安机关，经询问，赖某于2015年6月份，驾驶一辆白色轿车在邹城市区一路口与一辆三轮车发生碰撞，致三轮车驾驶人刘某受伤，后经交警大队出具《交通事故责任认定书》认定赖某负事故主要责任。2015年12月，赖某将保险赔偿事宜委托给其舅舅白某办理。

经进一步调查发现，白某在为赖某办理保险赔偿事宜的过程中，发现赖某发生交通事故时，其驾驶证在脱审期，按规定不能得到保险公司的赔偿。为获得更多的保险理赔，在赖某不知情的情况下，白某私自伪造《交通事故责任认定书》，将车辆驾驶人赖某改成其母亲白某某，并将主要责任改成全部责任，骗得保险公司赔偿款2.9万余元后逃匿。

民警随即对白某列为网上逃犯，实施追捕。7月1日，迫于压力，白某到邹城市公安局经侦大队投案自首。

## 西御桥派出所

### 半年登记流动人口162人

□ 记者 吕光社 通讯员 星皓 报道

**本报济宁讯** 自年初以来，济宁市邹州区西御桥派出所立足实际，切实强化辖区治安管理，以出租户和流动人口集中使用单位为走访重点，主动上门为流动人口办理居住证并发放宣传册500余份，提升了居住证办理知晓率。半年来，共新登记流动人口162人。

派出所将入户走访与其他社区警务工作有效结合起来，互做基础、互为补充、互相促进、共同提高。一方面，通过挨家挨户走访，以“不漏人不漏户”为目标，开展无户口人员摸排；另一方面，以无户口人员户口登记工作为契机，从中了解群众对公安工作的意见建议以及村里的治安动态。截至目前，共摸排因抱养孩子无法上户的无户口人员1个、“二孩”政策边沿未能入户的3个，责任单位民警分别其相关情况进行了调查取证，协调街道办事处、居委会开具相关证明，努力为符合规定的办理上户手续，提升群众的满意度。

结合辖区治安形势以及每周发案特点，西御桥派出所还组织民警深入辖区村莊、重点路段，通过发放《对攀爬入室盗窃案件的预警》《谨防电动车、大车电瓶被盗》《如何防止电信诈骗》等宣传册的形式，及时发布治安预警，宣传安全防范知识，提高群众自防能力，在较短的时间内使得辖区攀爬入室盗窃案件、盗窃电动车、大车电瓶案件以及诈骗案件得到了有效遏制，辖区侵财类案件同比下降26.3%。